

李克强对艾滋病防治工作作出重要批示强调
坚持预防为主医防协同
不断提高艾滋病防治能力和水平

新华社北京11月30日电今年12月1日是第三十四个国家艾滋病日。中共中央政治局常委、国务院总理李克强日前对艾滋病防治工作作出重要批示。批示指出：在各地区、相关部门和全社会共同努力下，我国艾滋病防治工作取得积极成效。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决策部署，坚持生命至上，进一步加强艾滋病防治工作系统谋划。坚持预防为主、医防协同，结合疾病预防控制体系改革，完善防治体系，建强防治队伍，发挥好社会力量作用，强化预防干预、监测预警、科研攻关与国际合作，加强对感染者治疗、困难救助和人文关怀，不断提高艾滋病防治能力和水平。

石泰峰当选内蒙古自治区党委书记

新华社呼和浩特11月30日电中共内蒙古自治区第十一届委员会第一次全体会议11月30日选举石泰峰为自治区党委书记，王利霞（女，蒙古族）、孟凡利为自治区党委副书记，当选为自治区党委常委的还有刘爽、杨伟东、包钢（蒙古族）、郑宏范、丁绣峰、孟宪东、杨小康、黄志强、胡达古拉（女，蒙古族）、于立新（蒙古族）。中共内蒙古自治区第十一届纪委第一次全体会议选举刘爽为自治区纪委书记，陈继清、潘勇、云春生（蒙古族）、亢学栋为自治区纪委副书记。

王宁当选云南省委书记

新华社昆明11月30日电中共云南省第十一届委员会第一次全体会议11月30日选举王宁为省委书记，王予波、石玉钢（苗族）为省委副书记，当选为省委常委的还有冯志礼、刘洪建、李刚、杨亚林、邱江（仡佬族）、崔茂虎、刘非、李石松（白族）、曾艳（女）。中共云南省第十一届纪委第一次全体会议选举冯志礼为省纪委书记，姜建会、王宇、周航、方志鸣（女）为省纪委副书记。

王君正当选西藏自治区党委书记

新华社拉萨11月30日电中共西藏自治区第十届委员会第一次全体会议11月30日选举王君正为自治区党委书记，洛桑江村（藏族）、严金海（藏族）、庄严、陈永奇为自治区党委副书记，当选为自治区党委常委的还有张学杰、刘江、王卫东、汪海洲、赖蛟、任维、普布顿珠（藏族）、嘎玛泽登（藏族）、肖友才（藏族）、达娃次仁（藏族）。中共西藏自治区第十届纪委第一次全体会议选举王卫东为自治区纪委书记，龚会才、多布庆（藏族）、党万军、刘涛年为自治区纪委副书记。

李克强与俄总理米舒斯京共同主持中俄总理第二十六次定期会晤

韩正出席

新华社北京11月30日电国务院总理李克强11月30日下午在人民大会堂与俄罗斯总理米舒斯京共同主持中俄总理第二十六次定期会晤。会晤以视频方式举行。

国务院副总理、中俄投资合作委员会、能源合作委员会中方主席韩正出席。

李克强表示，中俄互为最大邻国，互为发展机遇，互为全球伙伴。中方高度重视发展同俄罗斯的关系。今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年，习近平主席和普京总统发表联合声明，决定《条约》延期，为《条约》注入新的内涵。双方积极克服新冠肺炎疫情影响，推动双边贸易逆势上扬，合作科技含量明显提升，重大合作项目齐头并进，两国各领域合作焕发出新的生机与活力。

李克强指出，当前，新冠肺炎疫情仍在全球起伏反复，世界经济曲折复苏，国际形势中

的不稳定不确定因素增多。中俄同为全球主要经济体和新兴市场国家，双方在坚持多边主义，维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序方面拥有战略共识。中方愿同俄方进一步加强沟通协调，激发合作潜力，提升合作水平。携手抗击疫情，维护国际产业链供应链安全稳定，推动可持续发展，为促进世界经济平稳复苏、维护地区和世界的和平稳定发挥更大作用。

李克强和米舒斯京听取了韩正，国务院副总理、中俄人文合作委员会中方主席孙春兰，国务院副总理、中国东北地区和俄罗斯远东及贝加尔地区政府间合作委员会中方主席胡春华，以及相关机制俄方负责人、俄第一副总理别洛乌索夫，副总理戈利科娃、诺瓦克、特鲁特涅夫、切尔内申科等的工作汇报。

两国总理充分肯定双方各委员会一年来高

效务实的工作。李克强表示，双方要用好互补优势，畅通两国之间的产业、技术、资源等流动。加强互联互通合作，促进贸易投资便利化，进一步扩大相互市场准入，构建安全稳定的产业链供应链体系。深化基础研究、科研成果转化、人才联合培养等方向合作，在数据、人工智能等前沿产业领域加强合作，推动务实合作高质量和可持续发展。巩固传统能源合作存量，推进上中下游全产业链合作，保障油气、电力等长期稳定供应，兼顾能源安全和低碳转型，探讨拓展可再生能源合作新方向，打造更紧密的能源伙伴关系。以明后两年举办中俄体育交流年为契机，深化教育、文化、青年、卫生、体育等领域合作，探索在疫情防控常态化条件下以线上线下相结合等创新方式开展交流合作，夯实两国友好的民意基础。相信通过双方增进合作、克服挑战、保持密切沟通，中俄务实合作一定能够取得更多丰硕成果。

米舒斯京表示，俄中新时代全面战略协作伙伴关系处于历史最高水平并继续快速发展。在双方各合作委员会的有力推动下，俄中各领域务实合作不断扩大。俄方愿同中方一道，落实两国元首共识，深化双方抗疫以及贸易、投资、金融、能源、农业、科技、航空、航天、人文、地方等领域合作，加强欧亚经济联盟同“一带一路”对接，巩固两国传统友谊，为俄中全方位合作不断注入新动力。双方要在相互尊重、相互信任、平等互利基础上共同应对外部压力和挑战，携手实现共同发展。俄方支持中国举办北京冬奥会。

两国总理共同宣布通过《中俄总理第二十六次定期会晤联合公报》及双方区域经济合作、数字经济、海关等领域合作文件。

全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰参加上述活动。

新华社北京11月30日电11月30日，中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤应邀以视频方式出席第九届中欧论坛汉堡峰会并发表主旨演讲。

刘鹤表示，今年以来，中国经济持续恢复，增长、就业、物价、国际收支情况总体正常，预计全年经济增长将超过预期目标。展望明年，我们将保持宏观政策连续性、稳定性、可持续性，在激发微观主体活力方面下更多功夫，为市场创造良好预期，为中小企业和外资企业创造更好环境。对于明年中国经济，我们抱有充足信心。

刘鹤指出，中国正在加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，既要畅通国内经济循环，也要形成高水平的国际循环。中国的地理条件和资源禀赋决定了中国经济的客观开放特征，过去40多年的经验让我们认识到，中国经济成功发展必须坚持改革开放。明年，我们将以扩大市场准入和促进公平竞争为重点，营造更好的营商环境。

刘鹤表示，中欧作为两大主要经济体和世界经济复苏的两大动能，后疫情时代双方应继续加强经贸务实合作，共同推动绿色低碳转型，共同深化贸易投资合作，共同维护供应链安全畅通，共同推进亚欧互联互通建设。中欧应当通过对话和讨论增进相互理解，力争在一些普遍关心的问题上取得共识。

刘鹤出席中欧论坛汉堡峰会

汪洋主持召开全国政协主席会议

新华社北京11月30日电政协第十三届全国委员会第六十一次主席会议30日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。

会议听取了全国政协经济委员会、农业和农村委员会、人口资源环境委员会、教科文卫体委员会、社会和法制委员会关于2021年工作情况的汇报。联系各专委会工作的相关副主席分别进行了工作点评。

汪洋指出，主席会议每年集中听取各专门委员会工作情况汇报，是不断加强专委会工作、更好发挥专委会基础性作用的重要制度安排。今年以来，各专委会认真贯彻中共中央要求，落

实全国政协常委会和主席会议工作部署，围绕党和国家中心工作，发挥各自优势，认真履职尽责，创新开展专家协商会、专题民主监督等工作，取得良好成效。要全面梳理今年工作，既总结好开展创新性工作的经验和成果，又注意发现不足、明确改进方向，进一步提高工作的制度化、规范化水平，推动政协工作不断提质增效。

会议听取了全国政协社会和法制委员会、民族和宗教委员会、外事委员会、文化文史和学习委员会关于2021年开展专题民主监督工作情况的汇报，审议通过了《关于加快推进社会适老化改造的民主监督报告》《关于加强“五观”教育铸牢中华民族共同体意识的民主监督报告》

《关于中部地区（山西、河南）落实“十四五”规划对外开放重大举措情况的民主监督报告》和《关于推进城乡公共文化服务体系一体建设——公共文化服务能力建设的民主监督报告》，报告将在进一步完善后报送有关方面。

主席会议还举行了2021年第四次集体学习，自然资源部副部长、国家海洋局局长王宏应邀作题为“构建现代海洋产业体系、提升海洋经济治理效能”的辅导报告。

全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、卢展工、马飚、陈晓光、梁振英、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙出席会议。



送温暖

11月30日，南苑街道总工会工作人员为送货员发放“冬日礼包”。

当日，北京市丰台区南苑街道总工会为辖区内的电商平台送货员、快递员、网约车司机等冬季户外工作人员赠送700多套装有保暖手套、保温杯、毛巾等生活用品的“冬日礼包”，为他们送去冬日里的温暖。

新华社记者 李欣摄

香港公布价值观教育课程架构：加强学生国家观念

新华社香港11月30日电香港特区政府教育局30日向全港中小学发出通函，公布《价值观教育课程架构（试行版）》，鼓励学校在现有基础上加大力度培育学生正面的价值观和态度，并强调应从小加强学生的国家观念。

《价值观教育课程架构（试行版）》由课程发展议会辖下的价值观教育常务委员会编订。特区政府教育局发言人表示，培育学生持守正面价值观，实践良好的生活态度和行为，一直是香港学校课程的重要目标之一。

发言人介绍，该课程架构从小一至中六（相当于内地的高三）贯通中小学各个学习阶段，并以中华文化作为价值观教育的主干。

教育局表示，该课程架构强调应从小加强学生的国家观念，协助学生从小正确认识国家历史，欣赏中华文化及传统价值观，尊重国家象征和标志（包括国旗、国徽、国歌），认识宪法、香港基本法和国家安全的重要性，建立国民身份认同，明白身为中国人有共同保护国家、与国家休戚与共的责任。

该课程架构的编订重点还包括培养学生勤奋和乐于劳动的美德，加强生命教育，强调性教育的学习元素，培养学生媒体及信息素养，以及加强禁毒教育等。

发言人强调，课程发展是持续的历程，该课程架构于本学年先以试行模式推行，教育局将通过不同平台了解试行情况，并将邀请部分中小学分享相关课程架构落实的经验，作为未来优化课程架构的参考，以便下学年全面推行。

台湾远东集团董事长徐旭东投书媒体表心声

他表示一向反对“台独”，支持一中原则和“九二共识”

新华社台北11月30日电（记者陈键兴、徐瑞青）台湾远东集团董事长徐旭东30日在《联合报》发表署名文章表示，近年来，岛内“逢中必反”的现象有扩大迹象，令人忧心。他一向反对“台独”，支持“九二共识”和一中原则，希望两岸和平，维持正常交流与互动，创造人民的最大利益。

徐旭东表示，大陆的进步令人无法忽视。当大陆快速崛起之际，反观台湾社会，“四大公投”攻防成为当下最受瞩目的焦点，明年又即将面临“九合一”选举，这占据了当局官员与政治人物绝大部分的注意力，缺乏对台湾的经济政策

和未来三年、五年甚至十年的产业布局的讨论。这令他感到担心和着急，台湾应该多一点对产业未来的思考。

他说，岛内“逢中必反”现象近年来有扩大迹象，令人忧心。在全世界跨国企业看重大陆市场的程度有增无减，美日企业依旧积极加码投资大陆的情况下，近来两岸却政治进入“零互动”，关系急冻。两岸经贸往来愈来愈热络的数据表明，无法否认的是，大陆市场对台湾的经济发展和贸易增长的重要性。

“但在目前台湾的政治氛围下，某些舆论让

台湾企业到大陆发展投资仿佛带有一种罪恶感，其实大可不必，台湾产业不必就此置身于世界潮流之外，应对大陆市场有合理的认识和判断，不该让意识形态挂帅，凌驾一切。”徐旭东说。

徐旭东表示，他一向反对“台独”，支持“九二共识”，支持一中原则。如今台湾政坛风气重视选举，政治人物心中算计的主要是选票，着眼大格局的产业战略却不够用心擘画；面对14亿人口的大陆市场机会，又刻意打压，试问这符合台湾长远利益吗？他始终希望两岸和平，维持正常交流与互动。

两部门下拨51.98亿元
中央冬春临时救助资金

新华社北京11月30日电（记者刘夏村）记者30日从应急管理部获悉，财政部、应急管理部近日安排下拨2021至2022年度中央冬春临时生活困难救助资金51.98亿元，用于支持和帮助受灾地区统筹做好受灾群众今冬明春期间基本生活保障工作。

针对部分省份冬春救助任务较重的实际，应急管理部、财政部提前印发通知，组织指导各地认真开展调查摸底，精准统计上报救助需求，扎实有序做好冬春救助工作，确保资金尽早发放到受灾群众手中，保障受灾群众温暖过冬。

两部门拨付1.14亿元
应急抢通补助资金

据新华社北京11月30日电（记者叶昊鸣）记者30日从交通运输部了解到，针对近期寒潮降温、大风冰雪袭扰全国多地等情况，交通运输部近日会同财政部拨付应急抢通补助资金1.14亿元。

在当日举行的交通运输部例行新闻发布会上，交通运输部新闻发言人刘鹏飞表示，交通运输部近日从国家区域性公路交通应急装备物资储备黑龙江中心紧急调拨铲冰除雪装备约50台套、除雪物资100余吨，指导山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、山东、陕西、甘肃、新疆等省份及时进行路面除雪融冰，累计投入人员超过48.7万人次，动用各类抢通保通车辆18.55万台（套），使用融雪剂盐水40.24万吨，防滑料28.49万立方米。